

La Voz de Menorca

Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20 »

Diario republicano desde su fundación

Año XXXI — Número 9454

5. DESCRIPCION
En la Isla, al mes. Ptas. 2'50
Resto de España » 3'00
Estranjero, al año » 50'00

MAHON, VIERNES 31 DE JULIO DE 1936

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE TERMIN GALAN, 21

Crónica local y general

LA SITUACION EN LA PENINSULA

Las noticias que nos llegan de la península son escasísimas, o mejor dicho, su importancia no es decisiva. Estos días tenemos el descanso necesario para preparar el asalto final a las posiciones que ocupan los rebeldes. La rapidez de las operaciones no acompaña la medida de nuestros deseos, de ser así, ya se habría terminado el sangriento duelo que se desenvuelve en nuestra nación.

LA COMISION ADMINISTRATIVA

La primera medida tomada por la recientemente nombrada comisión administrativa, ha sido bien acogida por el pueblo. Se trata del abaratamiento del pan en 5 céntimos por kilogramo. Al mismo tiempo se previene a los comerciantes que los que despachen el pan faltos de peso serán castigados.

No obstante deseamos a los comisionados muchos éxitos en su labor que comienza con una medida tan aplaudida, como la que hemos dado cuenta al principio.

LAS SILLAS DE LAS IGLESIAS

Ayer continuó el repartimiento de sillas procedentes de las iglesias entre los que acudieron a ver si les tocaba algo en el momento de vaciar dichos edificios. No aplaudimos la forma en que se ha realizado el hecho, pues nos dicen que se han cometido abusos llevándose ciertas familias más sillas de las necesarias, mientras otras y de las más necesitadas se quedaban sin ellas.

Niños: Comrad MICKEY

INFORMACION MILITAR

PAGOS.— El señor Ministro de la Guerra en telegrama dice a esta Comandancia Militar lo siguiente: « Con esta fecha queda nombrado ordenador delegado de pagos de la Ordenación Central de este Ministerio el Auxiliar Administrativo don Dimas Carrasco Puerto »

Servicio de la plaza para hoy:

de Día, Hospital y Provisiones, don Rafael de Ron, de Artillería. Vigilancia, Hospital y Provisiones, un Suboficial por cada Cuerpo. Guardia Penitenciaria, Infantería. Guardia Cárcel, Infantería. Guardia Hospital, Artillería. Guardia Aduana, Ingenieros. Guardia Comandancia, Infantería, 1 sargento, 2 cabos y 16 soldados. Guardia Polvorín Dragónera, Infantería

UN CICLISTA CHOCA CON UN AUTOMOVIL

Anteayer en la carretera de Mahón a Villa Carlos ocurrió un grave accidente. Venía hacia esta ciudad, el cabo artillero Desito Pons Oleano y al llegar a una de las curvas de dicha carretera chocó con fuerza contra el automóvil conducido por el aparejador de este Ayuntamiento don Serafín Alzina. El ciclista rompió el parabrisas de cristal y fué a parar dentro el coche. Se produjo varias heridas en la cabeza

za y cara; por fortuna son leves, lo que celebramos, deseando al herido pronto y total restablecimiento.

DEMOGRAFIA

Nacimientos:

Día 15. Maria del Carmen Ametller Cardona, Rector Panedas 19.
Día 16. Carmen Verger Mercadal, Santa Catalina 28.
Día 19. Antonia Pons Mercadal, Binicaf.
Día 21. Jaime Febrer Bartolí, Cos Nou.
Día 22. Antonio Cardona Riudavets, Ne Ferranda.
Día 23. Mario Pons Prats, Cos de Gracia 48
Día 24. Gilberta Saura Mercadal, Gracia 123.

Día 25. Catalina González Pons, Hospital Civil.

Defunciones:

Día 21. Agustí Espinosa Avendaño, 45 años, Hospital Civil.
Día 24. Rosario Conti Murcia, 77 años, Doctor Llanós 39; Maria Vidal Escudero, 2 meses, San Luis Gonzaga 48.
Día 25. Francisco Julios Barbosa, 41 años, La Mola.
Día 27. Maria del Carmen Pons Orfila, 5 meses, Musupjá de Baix.

Sociedad de Camareros de Mahón

Esta Sociedad tiene a bien poner en conocimiento del público en general que a partir del próximo día primero de agosto el viejo régimen de la propina queda suprimido.

LA DIRECTIVA

La situación en Menorca

Notas al día

La barquilla « A-IV »

El Comandante Militar de Menorca ha nombrado para el mando de dicha barquilla de la Compañía Arrendataria de Tabacos, al carabnero de mar don Enrique Sánchez. La mencionada barquilla ejerce estos días especial vigilancia en la costa de esta isla y además del personal afecto a la misma lleva una pareja de carabineros de mar y otra de tierra.

Llegada de cuatro hidroaviones

Ayer al medio día amarraron en este puerto cuatro aparatos de la aeronáutica naval. Uno de ellos trajo algo de correspondencia. Vino el oficial de correos ambulante señor Dubón. Según noticias la escuadrilla la formaban cinco hidroaviones, pero uno de ellos tuvo avería, precisamente es el que llevaba varias sacas con cartas. Dicese que salió un submarino para recoger la correspondencia y el aparato.

Milicias populares

Llamamos encarecidamente la atención hacia el bando siguiente:

FRANCISCO MERCADAL PONS,
Comisario del Pueblo para el Gobierno de la Isla de Menorca.

Hago saber: Que, de acuerdo con el Comandante Militar de Menorca, se invita a todos los ciudadanos que hayan prestado el servicio militar en las distintas armas del Ejército y deseen ingresar en las Milicias Populares que se están organizando en toda la isla, para que se inscriban en las listas que a dicho objeto están

abiertas en los centros sindicales y políticos del Frente Popular.

Mahón 30 de julio de 1936.—FRANCISCO MERCADAL PONS.

Corrigendos en libertad

El Comandante Militar de Menorca don Pedro Marqués ha sido autorizado telegráficamente por el Ministro de la Guerra para poner en libertad a los corrigendos reclusos en la Penitenciaría Militar de la Mola.

De acuerdo con los informes dados a la Superioridad por dicha autoridad militar, se premia de este modo el correcto comportamiento y la fidelidad a la República de dichos arrestados.

Ayuntamiento de Mahón

JUNTA ADMINISTRATIVA

Precio y venta del pan

Posesionada esta Junta Administrativa, requiere a los vendedores de pan de este Municipio, para que a partir del lunes próximo día tres de agosto, se rebaje el precio del pan en cinco céntimos de peseta el kilogramo y se venda, por lo tanto, a sesenta céntimos.

La venta del pan debe efectuarse a peso y exigirse el valor del mismo al precio indicado.

Los infractores serán castigados.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Mahón 30 de julio de 1936.—El Presidente, Antonio Gomila.

Patronato del homenaje de la Vejez del Marino

Este Patronato teniendo en cuenta las actuales circunstancias, ha suspendido la recaudación de donativos numerados con derecho al regalo de una vajilla de cedador que tenía que entregarse al poseedor del resguardo cuyas cifras fueran iguales a las tres últimas del premio mayor de 1º agosto próximo, y se avisará oportunamente su continuación y fecha del sorteo por qué se han de registrar los poseedores de los mismos.

Mahón 27 julio de 1936.—El Presidente, Federico Garay.

Ayuntamiento de Mahón Ayuntamiento de Alayor

COMISION EJECUTIVA

En cumplimiento de órdenes superiores, se advierte por la presente para que todos los propietarios de fincas rústicas enclavadas en este término municipal, se sirvan presentarse en estas Oficinas Municipales, el próximo domingo día 2 de agosto de nueve a trece de la mañana, al objeto de formular declaración jurada de todas las cabezas de ganado y pienso para el mismo que tengan en existencia.

Por tratarse de un servicio de suma importancia esperamos cumplimentarán todos dicho requerimiento caso contrario se vería obligada esta Comisión a imponer las sanciones correspondientes.

Alayor 30 julio de 1936.—El Presidente, Juan Carreras.

**

Sesión ordinaria celebrada el día 6 de Julio de 1936.

SEGUNDA CONVOCATORIA

Presidió el señor Alcalde accidental don Lorenzo Mascaró Villalonga, asistiendo los Concejales señores Camps, Reurer, Mascaró Mascaró, Pons Ameller y Sintés.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior. Aprobar para su pago varias cuentas. Aprobar también las cuentas de recaudación sobre derechos de degüello, licencias de venta, venta de carnes frescas y saladas, arbitrios sobre carruajes, caballerías perros y bicicletas, respectivo todo al pasado año de 1935, así como la del cuarto trimestre del Repartimiento General.

Convocar al Ayuntamiento a sesión extraordinaria, con el fin de someter a su deliberación, a saber:

1.º Acuerdo de día primero de este mes, sobre los proyectos de abastecimiento de aguas y alcantarillado de esta población.

2.º Proyecto de Presupuesto extraordinario formado para el actual ejercicio de 1936 y siguientes.

3.º Y establecer de una manera definitiva, siguiendo el procedimiento legal y reglamentario, las condiciones para la contratación del Empréstito Municipal por medio de suscripción pública.

Autorizar a los vecinos don Lorenzo Mercadal y don Antonio Ambrós, para instalar cada uno, un toldo de lona en la Plaza de España, y celebrar bailes públicos en la misma, los domingos y días festivos durante el presente verano, con sujeción a las condiciones que al efecto se han fijado.

Conceder licencia al oficial de secretaría don Nicalás Pons.

Facilitar medio de locomoción al señor Profesor y alumnos de la Escuela Graduada de niños, que han de trasladarse a Mahón para ser examinados y obtener el certificado de estudios primarios.

Formarán parte de la Comisión de Festejos de este Ayuntamiento los concejales señores Reurer y Sintés.

Y se levantó la sesión.

TENDRA UN BUEN VERANEO COMIENDO CON

GAS

ECONOMIA, LIMPIEZA, RAPIDEZ EXPOSICION Y VENTA DE APARATOS PLAZA PABLO IGLESIAS NUM. 19

CASINO DEL CONSEY

SABADO noche a las 9'30. DOMINGO tarde a las 3'30 y 6'40 noche a las 9'45
PROGRAMA DOBLE A PRECIOS POPULARES: BUT. 0'65 GRAL. 0'55
REPRIS de la gran creación de BUCK JONES

CERCAS Y BALAS

ESTRENO de la gran opereta de la cuartelera

La favorita del batallón

La más chistosa, alegre y divertida creación de ARMAND BERNARD

HIPICA MAHONESA

DOMINGO 2 AGOSTO - A las 3'45 de la tarde
5 interesantes carreras de caballos 5

(Véase programas)

Se despacharán localidades en el Casino Nuevo Centro de 11 a 13 del domingo.

Episodios de la lucha del domingo

Angel Pestaña fué hecho prisionero por los facciosos

Barcelona.

El domingo por la mañana, el diputado Angel Pestaña, descendía por la calle de Balmes empuñando una pistola se guido de un par de amigos. Al llegar a la Plaza de la Universidad observó que ésta se hallaba tomada militarmente. Dada la tranquilidad, aparente, que había en dicha plaza a aquella temprana hora, supuso que las tropas eran adictas al Gobierno. Siguió, pues, adelante, arriado a la verja que rodea los jardines de nuestro primer Centro docente. Detrás, un poco rezagado, y siguiéndole con cautela, marchaban los dos amigos.

—Cuando pasaba por delante de la puerta de entrada de la Universidad— cuenta Pestaña—me vi rodeado de soldados y de unos oficiales que me desarmaron con brusquedad. Custodiado me internaron en la Universidad, haciéndome pasar a empellones a una dependencia de aquel establecimiento.

Apuntándome con su pistola, uno de los oficiales me preguntó que quién era. Respondí que era diputado a Cortes del Parlamento de la República, y di mi nombre. Al oírlo, el oficial, muy satisfecho, gritó dirigiéndose a los demás:

—¡Ya tenemos uno!
Otro oficial, creo que un subteniente, repuso en seguida a ese grito:

—Así, de esta manera, va a caer toda a capalla no fascista.

Rapidamente—prosigue Angel Pestaña—llamaron a un sargento para que me esposara. Entonces me ataron las manos con una cuerda, y mientras hacían esta operación no cesaron en sus insultos sucios. Nuevamente, siempre a empellones, me encerraron en una oficina, donde había otros prisioneros, unos veinte tantos aproximadamente. Por cierto que abriéndose camino entre los prisioneros, se acercó a mi lado de ellos:

—¡Yo a usted le conozco!

—Puede ser.

—Le dirove a usted varias veces, hace años. Yo soy Abarca, ex jefe del Negociado de Orden público de la Comisaría general.

—Muy bien; pues aquí estamos todos.

En una dependencia cercana los oficiales facciosos discutían acaloradamente. Supusimos que estaban decidiendo nuestra suerte, sobre todo la mía, porque alguien dijo—lo oí perfectamente—que había que fusilarme sin dilación de ninguna clase.

—Con esa hierba no acabaremos sino es de ese modo.

No me cupo duda alguna, ni a los demás, de que mi fusilamiento se efectuaría dentro de breves instantes. Se percibían detonaciones lejanas, pero no en la plaza. Transcurrió un tiempo que no sabría precisar. Acaso una hora y media o dos horas. Se conoce que los facciosos cambiaron de pensamiento, ya que fueron a buscarme y me echaron del despacho, conduciéndome a una caminata situada frente al edificio. Me obligaron a subir en ella y me trasladaron al cuartel de Cazadores de Montesa de a calle de Tarragona. En los ojos de la oficialidad se apreciaba un afán homicida. No dejaban de apuntarme con sus pistolas y amenazarme con sus palabras. Fui conducido de la sala de lectura de dicho cuartel a otra sala de lectura en penumbra. De vez en cuando entraban a insultarme, afirmando que sería condenado a muerte. Así, esperando que me fusilaran, pasaban las horas. El tiro en la calle, la lucha entablada, me hizo concebir esperanzas de salvación.

Pestaña hace una pausa, y continúa su relato.

—Al caer la tarde se produjo una desmoralización entre los jefes facciosos. Se hallaban en una situación indecisa. No sabían si rendirse o seguir peleando. Les veía lívidos, nerviosos, sin ocultar ya su inquietud. Las frases que me decían cambiaron totalmente de tono, incluso uno de ellos opinó que debían desligarme las manos. Luego, no volví a verles. La obscuridad en la biblioteca era absoluta. Y allá cerca de las ocho de la noche, me libertaron, preguntándome si quería gestionar su rendición. Les manifesté que no tenía inconveniente alguno. Salí con dos soldados de paisano, camino de la Comisaría de la calle de París, hurtando el cuerpo a las balas. En la Comisaría expuse lo que allí me llevaba al capitán de asalto, señor Castells, expresándole que la rendi-

ción se haría con una única condición: entregarse a las fuerzas de la guardia civil de la calle de Anís M. h, de donde salió un piquete, que debido al tiro entablado en la Cuarta División y en la Maestranza, aplazó la rendición del cuartel de Cazadores de Montesa hasta las doce de la noche.

El Comité faccioso de Mallorca lo constituyen el obispo, doce frailes, curas y militares

Barcelona 29. —Según noticias recibidas en Barcelona, transmitidas por un piloto aviador que consiguió evadirse de Mallorca, reina en aquella isla una completa desmoralización entre las fuerzas y jefes facciosos.

En Mallorca se hallaba fondeado un hidroavión perteneciente a la base naval de Barcelona, cuyo aparato fué requisado por los sublevados. Al piloto del hidro, muchacho afecto al Gobierno republicano, quisieron los facciosos utilizarle para servicios de exploración y defensa, obligándole a volar con un mecánico que merecía la absoluta confianza de los sediciosos.

El expresado piloto, después de haber aprovisionado el aparato de gases, despegó, iniciando un vuelo de prueba, llevando a bordo al mecánico escolta, y aprovechando esta salida enfiló la costa mallorquina, proa al Norte, desapareciendo como un rayo y dirigiéndose a Menorca, donde consiguió amarar felizmente.

Desde tierras menorquinas se puso en comunicación con la Aeronáutica naval de Barcelona, dando cuenta al jefe de las fuerzas de aviación de la preeza que acababa de realizar.

Ampliando su informe, hizo un relato sobre la verdadera situación de la isla de Mallorca, indicando que el Comité faccioso está compuesto por el obispo, doce frailes, unos curas y cuatro militares, quienes recorren con frecuencia las calles de Palma, en un ómnibus, repartiendo mantecados a los soldados.

Causó un gran efecto entre el elemento civil de la isla la presencia de los aviones de las fuerzas republicanas, que arrojaron gran cantidad de periódicos sobre la población, lo cual movió un desconcierto entre los jefes sublevados, hasta el extremo de que fueron dictadas severísimas órdenes contra aquéllos que recogieran periódicos de la calle. Por este motivo, las vías de la ciudad se han visto desiertas y los periódicos sobre los firmes, sin que nadie se atreviera a cogerlos ante el temor de ser fusilados.

Alcaldía de San Luis

Se hace público que en poder del conserje del casino «La Amistad Social», de San Luis, se halla un monedero de piel en cierre conteniendo dinero, el cual será entregado al que lo haya estraviado y acreditado ser su dueño.

San Luis 30 de julio de 1936 —El Alcalde, Francisco Cardona.

EN EL FRENTE DEL GUADARRAMA

Una sección de guardias de Asalto hace estallar un depósito de municiones de los rebeldes

Madrid, 28.—En la pasada noche se tuvo noticia de un episodio ocurrido ayer mañana en el frente del Guadarrama, episodio que ha de influir favorablemente en la actuación de las tropas leales a la República.

En la mañana del lunes, la quinta compañía de Asalto que manda el capitán Puig, recibió indicaciones concretas y precisas del lugar donde los rebeldes tenían establecido un importante depósito de municiones. Estaba situado en la contravertiente del puerto de Guadarrama.

El capitán Puig, destacó cuatro patrullas de bombarderos que avanzaron resueltamente hacia el lugar de referencia. Los guardias de Asalto aprovecharon todos los accidentes del terreno; pero pronto el enemigo se dio cuenta de la presencia de los que avanzaban contra ellos y abrió nutrido fuego de fusilería y ametralladora. Dos guardias de Asalto cayeron muertos y otros seis fueron heridos; pero la fuerza de Asalto, sin desmayar, llevo a cabo su empresa.

Los guardias de Asalto disparaban bombas de mano y atacaban con gran denuedo, sembrando el terror y la muerte en las filas enemigas.

Los efectos de las explosiones de las bombas de mano lanzadas por los guardias leales fueron apreciados claramente desde el frente de las tropas leales.

El depósito de municiones de los rebeldes hizo explosión y con ello quedaron sin un elemento importante de combate los facciosos.

Cuando los guardias de Asalto regresaron al frente, después de su heroica hazaña, fueron objeto de una calurosa ovación y de grandes muestras de entusiasmo y admiración.

Esta compañía ha sido felicitada por el director general de Seguridad.

La quinta compañía ha llegado a Madrid y el director general de Seguridad, como decimos, ha felicitado efusivamente al capitán Puig y a sus heroicos subordinados.

Interesante información lo ocurrido en el aeródromo de Los Alcázares

Madrid, 28.—En «La Voz» se ha publicado una interesante información postal explicando lo que ha ocurrido en el aeródromo de Los Alcázares.

En la madrugada del día 19 llegaron desde San Javier individuos del Cuerpo auxiliar y de la marinería, indiscutiblemente republicanos, que fueron a evitar el peligro que parece ser se temía por parte de los oficiales de dicho aeródromo.

Allí la marinería no está armada y, por tanto, nada pudo hacer en favor del Gobierno.

La oficialidad es sospechosa y aunque el Alto mando de Cartagena dice responder, es el caso que no se tiene confianza en ella. Hay que dominar aquel aeródromo. Nadie teme que el material moderno y copiosísimo de San Javier, que cuadriplica el de los Alcázares, pueda arrasar a éste.

Hace año y medio era aceptada la dimisión del comandante Ortiz. Aburrido de que en el mando de la Aviación no se le apoyaba y se defendía y apoyaba a los enemigos del régimen. Nombrado nuevo jefe el comandante Llorente, eran destituidos el capitán Burguete, el alférez De Grado, el teniente Villina y otros por su izquierdismo. No era bastante, y visto que el jefe no limpiaba más personal afecto al régimen, se efectuó una canallesca maniobra y se expulsaba de la Aviación, desterrándole a Zaragoza, al comandante Ortiz, entonces segundo jefe de Aviación de Getafe, y aprovechando la entrega de una bandera a la Guardia Civil, en Murcia, en noviembre pasado, se reunieron en dicha capital los generales Cabanellas y López Pinto con el almirante, y enviaron el primero a Madrid, quien acabado de llegar se reunió con Goded, Franco y el ministro de la Guerra, Gil Robles, y sin formación de expediente, por sorpresa, canallesamente expulsaban a los comandantes Llorente y Melendrera y a los capitanes Jácome, Melendrera, Bañón y teniente Monedero, imponiéndoles además un arresto hasta de dos meses en un castillo.

Después fueron repuestos por el Gobierno Portela Valladares. El comandante Ortiz avisó el peligro sin ser atendido. Las noticias que le llegaban de San Javier eran tan apremiantes que se vió obligado a marchar con una columna y tomar la citada base. Soldados del aeródromo, veinticinco hombres de Infantería, llegados de Cartagena y una batería de Murcia, que tanto se retardaba que no se la esperó, fueron sus fuerzas. Su llegada a San Javier, revelada por el haz de un reflector de aquella base, que no descansó en toda la noche, dispuso sus temores. El Cuerpo de Auxiliares negro y la marinería se pasaron a la columna y no hubo necesidad más que de recoger a la oficialidad del Cuerpo General y al general Fontela, llegado la mañana anterior y trasladarlos a los Alcázares, donde han permanecido hasta el día 24, donde fueron trasladados a Cartagena.

Los aviadores de los Alcázares y San Javier han actuado incansablemente, unidos, volando horas y horas unas veces sobre focos rebeldes de Sevilla, otras en el estrecho de Málaga, como base para volar sobre Cádiz y Algeciras, sobre Albacete y Granada acudiendo a los sitios más opuestos y apoyando al Gobierno en esta lucha tan enconada y tratando de reducir los daños y la sangría que a España se ha ocasionado. Posteriormente llegó un radio captado del general Franco, ordenando a la base de San Javier, a la importante base de San Javier que se incorporase con todas sus fuerzas a los sediciosos.

Junta Administrativa del Ayuntamiento de Mahón

Esta Junta Administrativa, a fin de sortear las dificultades del presente momento por que atraviesa la población de Mahón, que impide que muchos obreros puedan percibir salario, ha acordado establecer un reparto entre los propietarios de fincas rústicas de este Término municipal, para el cual se ha asignado a cada uno de los mismos un recargo del 25 por 100 sobre el importe de la Contribución que satisfacen al Estado, el cual deberá hacerse efectivo en este Ayuntamiento en el plazo improrrogable de veinticuatro horas.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados, advirtiéndoles que el incumplimiento de tal disposición será considerado como un acto de rebeldía contra la Junta Administrativa del Ayuntamiento de Mahón, que dará lugar a la imposición de las sanciones correspondientes.

Mahón 31 de julio de 1.936 —El Presidente, A. Gomila.

PERDIDA

De un carnet de chofer y otro de auto. Se gratificará su devolución en esta imprenta o en el domicilio de don José Tudurí en Mercadal.

Noticias de toda España

Madrid 29.—En el gabinete de información del ministerio de la Gobernación se han dado nuevos detalles de la rendición de los rebeldes que se hallaba circunscrita al cuartel de Loyola de San Sebastián. Las milicias populares y las fuerzas leales de San Sebastián pusieron cerco desde el primer momento al cuartel de Loyola hasta que se logró su rendición. Verificada ésta en la mañana de hoy se había dicho que el material incautado por el Gobierno estaba en el Regimiento del cuartel y había sido inutilizado, no siendo ello cierto ya que el único material que se halla inutilizado es el que los mismos soldados habían destrozado para evitar que los jefes y oficiales disparasen contra ellos mismos.

Las armas y municiones que se han encontrado en el cuartel de Loyola se hallan en perfectas condiciones para su uso y se han repartido entre las milicias para que sean empleadas contra los rebeldes.

En Bilbao ha producido gran júbilo la noticia de la rendición del cuartel de Loyola, el único foco rebelde que subsistía en San Sebastián.

Las noticias que se reciben del resto de España son cada vez más favorables para la causa de la libertad y de la República. En Madrid la aviación ha actuado convenientemente en la sierra, castigando duramente a los rebeldes y desalojándoles de las posiciones que ocupaban y causando muchas bajas y estragos entre los facciosos, de gran consideración.

También los aviones leales han bombardeado Zaragoza, Córdoba y Sevilla, causando también muchos estragos entre las fuerzas rebeldes.

La columna que manda el general Miaja está a punto de entrar en Córdoba.

En Sevilla la situación del ex general Queipo de Llano es cada vez más crítica, pues a cada momento desertan los soldados que llevó engañados. Las fuerzas que actúan al servicio del régimen republicano cada vez avanzan más.

CUARTILLAS

EN PAQUETES DE KILO AL PRECIO

DE 140

LAS ENCONTRARA EN LA

TIPOGRAFIA MAHONESA

LAMPARA
PHILIPS
ES LA MEJOR
PIDASE EN TODAS PARTES

■

Distribuidor: Guillermo J. Orfila
Plaza Pablo Iglesias, 13 y 14. - Mahón